



遭遇车祸昏迷不醒,幸得一位素不相识的好心人救助,懂得感恩的童学滨伤好后第一时间联系致谢,却被好心人婉拒。对于自己的善举,好心人薛益这样说——

“帮把手的事儿,谁遇到都会这么做”

滨州日报/滨州网记者 程海莉



5月17日,骑车被撞的童学滨来到滨州日报,向记者讲述了3个多月前的一场车祸——今年1月25日,正值深冬,骑车回家的童学滨在韵和嘉苑门口被出租车撞倒后昏迷不醒,一位素不相识的好心人伸出援手,坚守事故现场联系救助,并脱下自己身上的羽绒服为其盖上……

事故发生后,童学滨因伤势严重无法行走,想表达感激之情却力不能及。如今,身体状况好转的他找到滨州日报,将往事还原,并通过报纸表达对救命恩人的感谢。

寒冬夜晚突遇车祸昏迷不醒,幸得一位好心人全程守护,不仅联系救助,还脱下羽绒服为其保暖

“我由南向北骑自行车回家,行至韵和嘉苑门口时,被一辆出租车顶了出去,被撞的那一瞬间我是有意识的,知道自己被撞了,但之后就省人事了。”回忆起今年1月25日晚上自己遭遇的那起车祸,童学滨至今心有余悸。他说,之所以自己能及时得到救治,多亏了车祸当晚有一位好心人伸出了援手,不仅一直守在自己身边,帮忙联系救助,更脱下身上的羽绒服给他保暖。

“醒醒,你家里的?怎么联系你的家人?你有什么朋友?”车祸当晚,意识渐渐恢复时,童学滨听到身边有人反复地问他。童学滨说,他醒来后询问过帮助自己的好心人是谁,得到的回答是“联通公司的”。

由于怕车祸现场吓坏妻子,童学滨就告诉好心人,自己有战友在联通公司上班,名字叫薄胜国。这位好心



一个善举换来一颗感恩的心,曾经素不相识的薛益(左)与童学滨如今已成为了好朋友。

人说他认识,并立即电话联系。“当时正值深冬,温度非常低,他拿出一个好像帽子似的东西给我垫在了头部,然后又脱下自己身上的羽绒服盖在了我的身上。”童学滨回忆道。

在等待救助的时间里,满头都是血的童学滨挣扎着试图坐起来,但被好心人制止了。“他告诉我,‘不能动,现在不知道内脏有没有受伤,千万不要动。’童学滨复述着好心人对他说过的话。

随后,好心人帮忙联系了童学滨的妻子。“打第一遍电话时,我对象还以为朋友在开玩笑。第二遍电话打通后,人家对着话筒问我‘你是不是叫童学滨?’我说‘是’。我对象一听吓坏了。等她赶到现场,看到我当时的情况,有点吓懵了,还差点闹出误会。”童学滨说。

之后,战友们陆续赶来,救护车赶到后,童学滨被送往医院救治。送往医院后,经诊断,童学滨全身伤及多处,左前侧三条肋骨骨折,右小腿肌腱严重。经过一段时间的治疗,童学滨的伤情逐渐好转。于是,他赶紧让战友帮忙打听当晚帮助自

己的好心人是谁。经过多方打听,他得知好心人名叫薛益,是中国联通滨州分公司政企客户部经理。

好心人的善举温暖了一颗懂得感恩的心,童学滨养好伤后做的第一件事就是“谢恩”

之后的几个月里,童学滨多次联系薛益要当面致谢,却因行动不便未能如愿。况且,他不愿让亲友知道自己出了事故,免得让大家担心,但这份满满的感激之情从未被忘却。

“即使联系上了薛益,也无法当面感谢,与其如此,倒不如等养好了伤,再当面表达感谢之情。”近日,休息了三个多月的童学滨准备上班了,他要做的第一件事就是找到薛益表示感谢。于是,他多次联系薛益,想要登门致谢,并要求去探望薛益的父母,都被薛益婉拒。

而当记者拨通薛益母亲的电话时,他的母亲还说了最近刚刚发生的一件事:“有一天我们去早市,提着东西准备回家时,突然看到有位女同志口鼻流血不止,手上沾满了

血。薛益赶紧放下手里的东西,和摊主要来了纸巾,帮助这位女同志止了血。”

“或许对薛益来说,伸出援手帮助别人是很平常的事,但对于我及家人来说却是大事,我的感激之情并没有随着时间的流逝而减少一分。”童学滨真诚地说。

好心人婉拒多次后终于接受采访,通过其回忆的话语,仍能感受到他当时救人的急切之情

不负童学滨所托,日前,记者终于见到了这位曾几次婉拒采访的好心人——薛益。

“就是帮把手的事儿,谁遇到都会这么做的。”面对记者采访,薛益上来就是这样大气的一句话。记者问他,在那样一个天冷人少的夜晚,就不担心被误会吗?薛益笑了,他说:“当时脑子里什么都没想,天又冷又黑,当我看到有人被车顶出去后,首先想到的是人怎么样了?所以就赶紧跑过去看看是什么情况。”“看到伤者被撞得昏迷,我就不停地问他话,希望能叫醒他……”

“被撞之后人最好不要挪动,那种情形下我更不能离开。”薛益说,“那时我也特别着急,问出租车司机打120了吗?报警了吗?然后询问伤者是否记得家人和朋友的联系方式……”透过薛益的言语,记者依然能感受到他当时紧急救人的心情。

“当时天气正冷,童学滨躺在地上本就受了伤,我担心他冻感冒了,就把身上的羽绒服脱下来给他盖上了。”薛益说。记者问他,“你自己不怕冻感冒吗?”薛益笑着说:“当时没考虑自己冷不冷,我一个健康人即使冻感冒了也是小事!”

采访回来的路上,记者被温暖着、感动着——薛益的善举换来了童学滨感恩的心,曾经素不相识两个人如今成了好朋友。

渤海革命老区红色文化研学旅行联盟成立

滨州日报/滨州网(记者 胡旭阳 通讯员 朱世民 报道)为传承渤海革命老区红色文化基因,5月17日上午,庆祝5.19中国旅游日暨渤海革命老区红色文化研学旅行联盟成立大会在惠民县武定府渤海革命老区机关旧址召开。大会由滨州市教育局、滨州市文化和旅游局主办。

在成立大会上,惠民县推介了渤海革命老区红色文化旅游资源,

研学游学生进行了《可爱的中国》朗诵、京剧《红灯记》选段等表演。惠民县为济南市泉清研学公司等研学游合作伙伴授牌。之后,与会人员观摩了渤海革命老区机关旧址研学游项目。

据介绍,渤海革命老区红色文化研学旅行联盟的成立,旨在深入挖掘滨州市丰富的革命历史和红色文化资源,打造具有滨州特色的红色文化传承研学旅游目的地体系。

全市退役士兵教育培训基地落户市技术学院

滨州日报/滨州网滨州讯(通讯员 刘晓飞 李凯 报道)5月17日上午,2019年全市退役士兵职业教育和技能培训开班暨全市退役士兵教育培训基地揭牌仪式在滨州市技术学院举行。来自市直、滨城区、滨州经济技术开发区、高新区的233名退役士兵参加仪式。

退役军人是党和国家的宝贵财富,举办技能培训是落实退役军人安置优惠政策,维护退役军人合法权益的重要举措。通过开展系统培训,有助于退役军人进一步增长才干,掌握技能,为今后就业创业打下坚实基础。

市公积金市直机关管理部:

联合上门服务让群众“一次不跑”办好仨手续



滨州日报/滨州网滨州讯(通讯员 岳辉 简江勇 白瑞端 刘琦 报道)近日,某单位职工王先生来到市政务服务中心公积金窗口,申请办理住房公积金贷款。购房之初,王先生做好了功课,并留出了充足的时间,想在妻子生产之前办理好购房贷款的所有手续。但由于王先生的妻子早产,比预产期提前了一个月,导致王先生的购房贷款中途暂停无法继续办理。王先生对此十分焦虑,担心产生合同违约的风险。

市住房公积金管理中心的工作人员得知情况后,决定为王先生开通绿色通道,积极协调市不动产登记中心、工商银行和开发商,到王先生家中进行上门服务,将原本需要先签订住房公积金借款合同,再到商业银行签订借款合同,再到不动产登记中心做房屋产权证抵押手续三个环节,往返三次才可以办完的贷款手续,整合到同一时间同一场景一次办好。

在“只跑一次”“一次办好”的服务基础上,此次联合上门服务,让王先生“一次不跑”坐在家中就将所有手续办完,不仅解决了王先生的实际困难,更拉近了政府与办事群众之间的距离,擦亮了“孙子故里安居梦,文明温馨公积金”的服务品牌。

志愿者进校园 开展防性侵教育

滨州日报/滨州网(记者 邵一娟 通讯员 张志刚 高占军 报道)为切实加强学生身心健康教育工作,全面提高学生心理素质,促进学生健康成长,5月15日,由北京红十字会志愿者与良好棉花合作社联合主办的“爱护我们的身体”公益讲座走进滨城区秦皇台乡中心小学。

和七级的学生带来《爱护我们的身体》主题讲座,全校100多名学生、老师参加了本次活动。

活动现场,志愿者们还向孩子们赠送了儿童防性侵手册;告诉学生何为性侵以及如何正确面对,如何勇敢地保护自己,让学生懂得了如何防范侵害。

志愿者讲师分别为该校二年级

“传承红色基因 争做时代新人”

唱响经典红歌 传承五四精神



5月19日晚,滨州职业学院举办的“唱响红色经典,激扬活力青春”纪念“五四运动”100周年合唱比赛精彩上演。

比赛现场,来自滨职12个学院的学子深情演唱了《我爱你中国》《唱支山歌给党听》《映山红》《走向复兴》等一系列红色经典歌曲,用歌声传承五四精神,唱响青春旋律,献礼祖国70周年华诞。

经过激烈角逐,该校继续教育学院与护理学院斩获一等奖。(滨州日报/滨州网记者 郭文璐 摄影)

平凡人的善举是唤醒心中善念的钟声

程海莉



寒冬夜晚,面对遭遇车祸的昏迷伤者,不仅全程守护并联系救援,更脱下自己的羽绒服为伤者保暖——好心人薛益的善举,不仅救了

童学滨的命,更传递了正能量,温暖了滨州这座城。

我们相信,有此善念的人有很多,而真遇到事情,能行此善举的人更令人震撼与感动。善念与善举之间的距离,也是一个社会与文明之间的距离——一个善举往往比十个善念更加宝贵。

平凡人的善举只是从点滴善事做起,却能像种子一样,撒向城市的各个角落,生根发芽,使之成为“全

民行动”,引领精神风尚,在城市中汇聚成一股蓬勃鲜活的道德力量。

古人言,“一德立而百善从之。”平凡人的小善举虽谈不上惊天动地,却洋溢着人性的光辉,温暖无数人。正是平凡人的善举,清新着城市的心灵,成为人们的道德标杆,让价值观有了鲜活的体现,给真善美标上了生动的注脚。

“泪水打湿了你的眼眶,也滴进了我的心里。”其实,平凡人的

善举所带来的感动,恰是唤醒人们心中善念的钟声。当我们珍惜每一点感动时,便会人人向善向美,争做好事;而当人人都有善念、行善事时,我们也能与更多感动相遇。

一位凡人的小善举,一个可贵的小善举,即使再平凡的人也会因此熠熠生辉,让人看到光、萌生爱。来,就让我们为平凡人的小善举“打CALL”吧!

滨州供电公司全过程全覆盖开展技术监督工作 连续两年荣获山东省电力技术监督工作先进单位荣誉称号

滨州日报/滨州网(记者 李诚 通讯员 代福永 毛惠卿 报道)近日,记者从山东省能源局组织召开的2019年全省电力技术监督工作会议上了解到,国网滨州供电公司荣获“2018年度山东省电力技术监督工作先进单位”荣誉称号,这是该公司连续两年获此殊荣。

近年来,国网滨州供电公司严格

按照全过程技术监督精益化管理实施细则,前期抓标准制定、投产抓质量管控、运检抓精益管理,全过程、全覆盖地开展技术监督工作,全方位提升电网设备本质安全水平。

2018年,公司累计完成57个输变电工程的全过程技术监督工作,涉及21个全过程技术监督精益化实施细则具体条款,共发现问题97项;累计

完成所辖102座110千伏及以上变电站中5096合设备、13879处检测点红外精确测温;完成59座GIS站678个GIS间隔的7303个气室局部放电超声及超高频检测,3824面/次开关柜局放测试,共发现设备缺陷及隐患103项。

与此同时,国网滨州供电公司还健全金属技术监督工作常态化运行机制,结合物资质量抽检和工程验收工

作,全年开展500千伏惠民变电站220千伏配出工程、110千伏泰泰变电站等11项输变电工程金属技术监督工作。累计发现户外密封机构箱体厚度不合格2处,隔离开关镀银层厚度不合格4处,厚铜支架镀锌层厚度不合格处理问题38项,切实把输变电设备金属材料质量和制造工艺关,夯实了电网安全基础。

建国70周年·“滨州退役军人事务系列报道”·渤海英魂(四)

抗日英烈冯安邦:

奋迹戎行 战必先驱

滨州日报/滨州网记者 任斐 通讯员 李学军

冯安邦,又名景树,字化民,号恩善,1885年出生于山东省无棣县。抗日战争期间,冯安邦“奋迹戎行,战必先驱”,率领部队参加了娘子关战役、台儿庄战役等,在战斗中冲锋在前,多次带队击退来犯日军,立下了不朽功勋。新中国成立后,冯安邦入选《中华英烈大辞典》。

冯安邦于清末投军,辛亥革命后,他隶属于冯玉祥麾下,先后参加了讨伐张勋复辟、讨伐陕西军阀陈树藩之役,以及“首都革命”、“五原誓师”、平定甘肃“河湟事变”、中原大战等,并升任第二十二师师长兼代理宁夏省政府主席。中原大战后,冯玉祥下野,冯安邦部随孙连仲被蒋介石收编。

“七七事变”爆发时,冯安邦任第

二十七师中将师长。奉命奔赴前线时,冯安邦慷慨激昂地说:“杀敌报国,就在此时!贪生怕死,保存实力的军人,是国民革命的败类,不算是炎黄子孙!”

在战场上,冯安邦冲锋在前,展现出了大无畏的英雄气概,也深深激励了部下奋勇杀敌。第二十七师奉命防于北平以南琉璃河一线,北平陷落后,冯安邦部多次挫败日军攻势。1937年,冯安邦升任第四十二军军长,后奉命入山西援助晋军,守卫山西。

1937年10月12日,冯安邦部到达娘子关附近布防,参与娘子关战役,多次击退来犯日军。尽管在战斗中伤亡惨重,但在冯安邦的带领下,其部队仍

然坚守阵地,与日军顽强作战。至10月31日,四十二军仅剩1700余人。

太原会战结束后,冯安邦部到许昌进行补充整顿。1938年3月,还在许昌休整的冯安邦部奉命奔赴台儿庄,参加台儿庄战役。在台儿庄战役中,冯安邦部首先参与防守作战,多次组织敢死队进行反击,英勇坚守住了阵地,为包围日军创造了有利条件,更为取得台儿庄大捷立下了不朽功勋。此战后,冯安邦获颁青天白日勋章。

徐州会战后,冯安邦部归张自忠指挥,协同掩护国军主力撤退,后奉命退往大别山山区,扼守要隘。冯安邦部队与日军鏖战四十天,1938年10月奉命撤往襄阳。在襄阳,冯安邦部遭

到日军空袭,冯安邦不幸被炸伤腹部,壮烈殉国。

1940年,冯安邦被国民政府追授为陆军上将,表彰其“奋迹戎行,战必先驱”的抗日功勋。新中国成立后,冯安邦入选《中华英烈大辞典》,2014年,冯安邦被列入民政部公布的第一批300名著名抗日英烈和英雄群体名录。

(素材由渤海革命老区纪念馆提供)

